
1. 다음 그림에서 PA, PB 는 원 O 의 접선이고 ∠APB = 30° 일 때,
∠ACB 의 크기를 구하여라.

°

75 °

∠PAO = ∠PBO = 90°, ∠AOB = 150°

∴ ∠ACB =
1
2 × ∠AOB =

1
2 × 150° = 75°

해설



2. 다음 그림에서 큰 원의 반지름의 길이가
5 , 작은 원의 반지름의 길이가 4 일 때,
AB 의 길이를 구하여라.

6

OA = 5, OP = 4 이므로 AP =√
52 − 42 = 3
∴ AB = 2AP = 2 × 3 = 6

해설



3. 다음 그림은 원의 일부이다. AM =

BM = 4 cm, CM = 2 cm, AB⊥CM 일
때, 원의 반지름의 길이를 구하여라.

cm

5 cm

직각삼각형 AOM 에서
r2 = (r − 2)2 + 42, r = 5 cm

해설



4. 다음그림에서 △ABC가 AB = AC인이등변삼각형일때, △ABO의
넓이를 구하여라.

cm2

10
√
3 cm2

점 O 에서 AB 에 내린 수선의 발을 E 라 하면
AB = AC 이므로 OD = OE = 2

√
3(cm)

(△ABO의 넓이) =
1
2 × 10 × 2

√
3 = 10

√
3(cm2)

해설



5. 다음 그림에서 원 O 는 △ABC 의
내접원이고, △DEF의외접원이다.
∠B = 30°일 때, ∠FED 의 크기를
구하여라.

°

75 °

선분 OF, OD 를 그으면
∠FOD = 360 ° − 90 ° − 90° − 30° = 150°

∴ ∠FED = 150° × 1

2
= 75°

해설


